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Právní forma Příspěvková organizace 

Zastupující Mgr. Milan Pavlůsek 

Zřizovatel Město Valašské Meziříčí 

Místo inspekční činnosti Sokolská 638, 757 01  Valašské Meziříčí 

Termín inspekční činnosti 5. 4. 2018 − 9. 4. 2018 

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného školským účelovým 

zařízením podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů 

(školský zákon).  

 zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání ve školském účelovém 

zařízení 
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Charakteristika 

Právnická osoba Plavecká škola Valašské Meziříčí, příspěvková organizace (dále „plavecká 

škola“) vykonává v souladu s údaji zapsanými v rejstříku škol a školských zařízení činnost 

školského účelového zařízení – plavecké školy. Vznikla v roce 1991 jako účelové zařízení 

Školského úřadu Vsetín, v roce 2000 se stal jejím zřizovatelem Zlínský kraj. V roce 2009 

převzalo zřizovací pravomoci Město Valašské Meziříčí. Plavecká škola poskytuje a odborně 

zajišťuje povinnou výuku plavání zájemcům z řad základních škol z regionů 

Valašskomeziříčska a Vsetínska podle jejich školních vzdělávacích programů ve dvou 

kurzech (2 x 20 lekcí). Každoročně tyto služby využívá souhrnně kolem 50 základních škol. 

V rámci doplňkové činnosti nabízí plavecká škola zájemcům z mateřských škol, základních 

škol a dospělých z řad veřejnosti kurzy předplavecké a zdokonalovací výuky. Dlouhodobě 

organizuje příměstské prázdninové kurzy se zaměřením na výuku plaveckých dovedností a 

zdokonalování se v plaveckých způsobech. Od roku 2014 je plavecká škola členem České 

unie školního plavání.  

 

Hodnocení podmínek vzdělávání  

Ředitel plavecké školy pronajímá pro svou administrativní činnost místnost na adrese 

Sokolská č. 638, Valašské Meziříčí. Praktická výuka plavání pak probíhá na základě smluv 

o pronájmu dva dny v týdnu v Krytém bazénu ve Valašském Meziříčí (Kouty č. 803) a tři 

dny v týdnu v Městských lázních Vsetín (Jiráskova č. 340).  

Finanční prostředky na hlavní činnost získává plavecká škola od jednotlivých subjektů 

(základních škol) na základě smluvního vztahu o provedení plavecké výuky, které jsou 

uzavírány podle objednávek pro konkrétní školní rok. Z počtu nahlášených žáků a 

fakultativních výdajů v daném období je stanovována finanční kalkulace nabízených služeb 

a je sestavován vlastní rozpis závazných ukazatelů. Plavecká škola hospodaří výhradně 

s finančními prostředky získanými vlastní činností, bez příspěvku od zřizovatele. Z toho 

důvodu provozuje rozsáhlou doplňkovou činnost, která je zisková a pokrývá ztrátu, která 

vzniká každoročně při hlavní činnosti. Ze získaných finančních prostředků jsou hrazeny 

především platové nároky zaměstnanců a s nimi spojené zákonné odvody. Podle potřeby a 

především rozpočtových možností jsou obměňovány pomůcky pro plaveckou výuku. 

Současné množství a pestrost podpůrných plaveckých pomůcek umožňuje kvalitní 

naplňování výstupů školních vzdělávacích programů v oblasti plavecké výuky. 

Ředitel vede školu nepřetržitě od roku 1994 na základě účasti v konkurzním řízení a 

jmenování zřizovatelem.  

V době inspekce působilo v plavecké škole včetně ředitele 6 pracovníků. Všichni byli pro 

výkon své činnosti odborně kvalifikovaní včetně absolvování studia pedagogiky na vysoké 

škole. Pedagogičtí pracovníci se pravidelně a cíleně pod záštitou České unie školního plavání 

účastní nejméně 2 x ročně v rámci dalšího vzdělávání akcí na prohloubení své kvalifikace a 

seznámení se s novými metodami a formami výuky plavání. V případě potřeby ve škole 

působí externí pracovníci s požadovanou kvalifikací. Odborná kvalifikovanost všech 

pracovníků se pozitivně odrazila v kvalitní úrovni sledované plavecké výuky. 

Žáci byli s pravidly chování a bezpečnosti v průběhu plaveckých lekcí obsaženými 

v aktuálním vnitřním řádu plavecké školy prokazatelně seznámeni při zahájení kurzů. Tato 

pravidla spolu s povinnostmi doprovázejících učitelů byla rovněž součástí smluv o provedení 
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plavecké výuky mezi plaveckou školou a základními školami. Případné úrazy žáků byly 

zaznamenávány v knize úrazů kmenové školy. 

V rámci partnerství spolupracuje ředitel plavecké školy vhodně s řediteli zúčastněných 

základních škol především při zpracovávání výstupů konkrétních školních vzdělávacích 

programů pro základní vzdělávání v oblasti tělesné výchovy v plavání a v konzultacích 

týkajících se legislativního rámce výuky plavání. V součinnosti s řediteli jiných plaveckých 

škol organizovaných v České unii školního plavání se průběžně podílí na sjednocování a 

zkvalitňování společných postupů, metod a forem vedoucích k zefektivnění povinného 

žákovského plavání. Nové poznatky a informace byly ředitelem pracovníkům školy 

bezprostředně předávány. Následně byly aktivně do praxe uváděny, což vede k zefektivnění 

a zpestření průběhu žákovské plavecké výuky. 

 

Hodnocení průběhu vzdělávání  

V době inspekce byla plavecká výuka sledována v obou místech poskytovaného vzdělávání. 

Žáci byli rozděleni do družstev podle úrovně plaveckých dovedností zjištěných v úvodní 

hodině. Stanovený počet žáků v jednotlivých družstvech nebyl překročen. Pedagogičtí 

pracovníci vytvářeli žákům klidné a přívětivé prostředí k výuce, vhodně je pozitivně 

motivovali, obavy z pobytu žáků v novém prostředí nebyly pozorovány. Dostatečně a 

vhodně byly využívány podpůrné plavecké pomůcky. Žáci byli rozmanitými formami a 

metodami vedeni k postupné adaptaci ve vodním prostředí, dodržování hygieny plavání, 

zvládání plaveckých dovedností v souladu s jejich individuálními předpoklady, 

zdokonalování se ve vybrané plavecké technice, byli seznamováni s prvky sebezáchrany a 

bezpečnosti což většina žáků s ohledem na jejich schopnosti a pokročilost úspěšně zvládala.  

Hodnocení výsledků vzdělávání  

Ve školním roce 2014/2015 a 2015/2016 se povinné výuky v plavecké školo účastnilo kolem 

2 000 žáků, ve školním roce 2016/2017 téměř 2 100 žáků 1. stupně základních škol. 

Pracovníci plavecké školy důsledně zaznamenávají úroveň plaveckých dovedností 

stanovených ve školních vzdělávacích programech na začátku kurzu a po jeho absolvování 

u každého žáka. Na základě těchto údajů lze konstatovat, že stanovené dovednosti zcela splní 

většina účastníků. Všichni žáci po ukončení kurzů obdrží tzv. „mokré vysvědčení“ se 

záznamem svých výkonů. Tyto údaje slouží i učitelům školy jako možný podklad pro 

celkové hodnocení žáka v tělesné výchově za pololetí. Souhrnná úroveň splnění stanovených 

plaveckých dovedností žáků zúčastněných škol nebyla po uzavření kurzů dostatečně 

vyhodnocována. 

Činnost pedagogických pracovníků plavecké školy vedla k postupnému a kvalitnímu 

naplňování výstupů konkrétních školních vzdělávacích programů pro základní vzdělávání 

v rámci povinné tělesné výchovy.  

Svou činnost a její výsledky plavecká škola vhodně prezentuje na svých informačně 

bohatých internetových stránkách, v místním a regionálním tisku, ve vlastních propagačních 

materiálech a panelech umístěných v místech poskytovaného vzdělávání.  
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Závěry 

 

 

Silné stránky 

- 100% odborná kvalifikovanost pedagogických pracovníků plavecké školy s pozitivním 

dopadem na kvalitu poskytovaného vzdělávání žáků v plaveckých dovednostech 

  

 

Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení 

- absence souhrnného vyhodnocování splnění stanovených plaveckých dovedností po 

absolvování kurzů za celou plaveckou školu 

 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

- provádět souhrnné vyhodnocování splnění stanovených plaveckých dovedností po 

absolvování kurzů za celou plaveckou školu 

 

 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Rozhodnutí Krajského úřadu Zlínského kraje ve věci návrhu na zápis změny v údajích 

vedených v rejstříku škol a školských zařízení č. j. 80369/2008 ze dne 11. 12. 2008 

s účinností od 1. 1. 2009 

2. Výpis správního řízení o provedených změnách v rejstříku škol a školských zařízení 

č. j. 17390/2013 ze dne 3. 4. 2013 s účinností od 1. 5. 2013 

3. Vnitřní směrnice plavecké školy k datu inspekce 

4. Vnitřní řád Plavecké školy Valašské Meziříčí, příspěvková organice platný od 1. 9. 

2017 

5. Organizační řád plavecké školy ze dne 1. 2. 2017 

6. Zřizovací listina Plavecké školy Valašské Meziříčí, příspěvková organice ze dne 1. 1. 

2010 včetně Dodatku č. 1 ze dne 13. 12. 2012 

7. Přehledy účasti žáků v plavecké výuce za školní roky 2015/2016, 2016/2017 a 

2017/2018 k datu inspekce včetně záznamů o úrovni stanovených plaveckých 

dovedností při zahájení a ukončení kurzu 

8. Rozpis závazných ukazatelů příspěvkové organizace stanovených zřizovatelem na 

rok 2017, 2018 

9. Smlouvy o zabezpečení výuky plavání s konkrétními základními školami včetně 

každoroční Přílohy č. 1 (rozsah, výše a splatnost služeb poskytovaných plaveckou 

školou) za školní roky 2016/2017 a 2017/2018 k datu inspekce 

10. Personální dokumentace pedagogických pracovníků včetně ředitele školského 

zařízení (doklady o nejvyšším dosaženém vzdělání) k datu inspekce 
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11. Dokumentace k BOZ a PO (příloha č. 2 Povinnosti pedagogického doprovodu žáků, 

kniha úrazů, proškolení zaměstnanců a vedoucích zaměstnanců v oblasti BOZ a PO, 

školení první pomoci) za školní roky 2016/2017 a 2017/2018 k datu inspekce 

 

Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitel školského zařízení podat 

připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 

převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Zlínský 

inspektorát, Zarámí 88, P. O. Box 125, 760 01  Zlín, případně prostřednictvím datové 

schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu csi.z@csicr.cz s připojením elektronického 

podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 

k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 

zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve školském zařízení, 

jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. Zároveň je 

zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce a v informačním 

systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

  

Mgr. Ivo Suchý, školní inspektor Mgr. Ivo Suchý v. r. 

Mgr. Petr Švrček, školní inspektor Mgr. Petr Švrček v. r. 

Ing. Marcela Matušincová, kontrolní pracovnice Ing. Marcela Matušincová v. r. 

 
 

Zlín 23. 4. 2018 

Datum a podpis ředitele školského zařízení potvrzující projednání a převzetí inspekční 

zprávy 

 

 

Mgr. Milan Pavlůsek, ředitel školy 

 

Mgr. Milan Pavlůsek v. r. 

Valašské Meziříčí 24. 4. 2018 


